市委十届九次全体(扩大)会暨市委经济工作会指出, 做好2013年工作,必须突出总要求——

# 抓重点 破难题

□记者 孙自豪 孟山

2012年,我市经济在逆境中 实现平稳较快发展。2013年,我 们如何攻坚克难、持续提升? 昨 日召开的市委十届九次全体(扩 大)会暨市委经济工作会指出, 做好2013年的工作,必须突出抓 重点、破难题的总要求,把洛阳 经济社会发展中的重点问题、难 点问题作为一个个专题来研究、 破解。

### 在项目建设上 抓重点、破难题

受全球经济危机等因素影响, 我市一些企业遇到了发展的寒冬, 谋划新项目、扩大新投资的意愿有 所减弱。这成为我市当前扩投资、 稳增长的最大制约。

"这个问题,说到底是个信心 指数问题。"市委书记毛万春在会 上强调,在别人束手无策时,我们 未雨绸缪,超前谋划一批符合产 业政策、市场前景广阔、引领行业 发展的好项目,那么,到宏观经济 形势好转时,我们就可以迅速抢 占市场。

毛万春强调,要继续梳理筛选 -批重大项目,按照"一包到底"的 要求,由市级领导分包联系。

## 在新型城镇化上 2 抓重点、破难题

中央经济工作会议指出,新型 城镇化是我国现代化建设的战略任

务,更是扩大内需的最大潜力。未 来10年,新型城镇化将成为我国现 代化建设的核心引擎。

那么,钱从哪里来?空间怎么 拓展? 二元结构怎么破?

会议一一给出解答:

---靠经营城市破解"钱从哪 里来"的难题。

——靠征迁改造破解城市发展 空间拓展的难题。

——靠城乡一体化破解二元结 构的难题。

### 在新型工业化上 抓重点、破难题

党的十八大和中央、省委经 济工作会议都把创新驱动战略提 到了更高位置,这与我们一直强 调的推动产学研军融合发展高度

洛阳产学研军融合发展面临的 最大问题就是"脱节"。

如何"对接"?

——对接企业。进一步突出 和强化企业在产学研军融合发 展中的主体地位,真正打造一批 洛阳自己的创新型企业、领军型

-对接机制。建立科学的现 代企业制度、法人治理结构,在劳 动、人事、分配等方面建立一套适应 市场经济、激发内生动力、利益与贡 献挂钩的运行机制。

-对接市场。企业、科研机 构要紧跟全球、全国市场中技术进 步的最新潮流,在市场中学习,在学 习中创新,在创新中赶超。

### 在加快信息化推进上 抓重点、破难题

这几年,我市的信息化工作进 展较快,但缺乏龙头企业、名牌产 品,信息化成果运用不够广泛等问 题还相当突出。

会议提出,下一步,要在"三个 结合"上下功夫。

一要与大力发展信息产业有机

二要与改造提升传统产业有机

三要与提升社会管理服务水平 有机结合。

### 在新型农业现代化上 抓重点、破难题

结构调整、土地流转、生态旅 游"三篇文章一起做",是洛阳加 快新型农业现代化的根本举措, 是解放和发展农村生产力的必由

当前存在的突出问题是,各县 (市)、区推进不平衡,一些试点的标 准不够高、示范作用不够强。

会议提出,下一步,要切实把握 好三点:

围绕效益调结构。瞄准市场需 求,发挥比较优势,不断提高农业经 济效益。

围绕集约抓流转。规范操作流 程、健全运行机制,推动土地使用权 有序流转。

围绕链条抓延伸。大力发展生 态游、采摘游等旅游新业态,加快实

现由传统农业向高效农业转变、再 向观光农业迈进的跨越。

### 在改革改制上 抓重点、破难题

2013年要着力在三个方面求 突破。

注重质量抓完善。不少企事业 单位,仅仅是"规定动作"意义上的 完成,很多遗留问题亟待解决,后续 工作急需跟进。

注重效益抓提升。靠完善机 制、科学管理、苦练内功来"强身健 体"。

注重规范抓上市。加大工作力 度、健全扶持政策、完善绿色通道, 推动更多符合条件的企业成为上市 企业后备队,从而加快上市步伐。

### 在招商引资上 7 抓重点、破难题

应该树立什么样的招商引资理 念呢?

把招商引资作为一个"引 ',以此来引产业、引资金、引管 理、引制度、引人才、引观念。

一企业是市场经济的主体, 更是招商引资的主体。发挥自身优 势,在资金、管理、技术等方面,找准 与市外、省外、国外同行业龙头的结 合点,谋求战略合作,以人之长、补 己之短。

在全市上下形成开放包 容的创业环境、多元共存的价值取 向、大开大合的亲商文化,使洛阳 真正成为国内外企业投资兴业的 目的地。

### 在建设美丽洛阳上 抓重点、破难题

党的十八大把生态文明建设纳 入"五位一体"总体布局之中,我市 也提出建设美丽洛阳,下一步怎么

关于"水变清"的问题,会议提 出:继续开展洛河、伊河、涧河、瀍河 综合整治,切实加快市区污水管网 建设,加快推进引黄入洛丁程。

关于"天变蓝"的问题,会议提 出,洛阳要在2013年年底前开始公 布PM2.5数据。

### 在民生改善上 抓重点、破难题

2013年,我市将在促进城乡居 民增收上下更大功夫。

毛万春在讲话中说,对洛阳来 讲,实现党的十八大提出的城乡居 民收入倍增目标,核心一条就是继 续大力推动创业、带动就业、帮助兴 业,使全市685万人民的"钱袋子"

### 在国际文化 10 旅游名城建设上 抓重点、破难题

2013年要在国际文化旅游名 城建设上抓三个方面的重点、破三 个方面的难题:一是加大资源整合 力度。二是加快重大项目建设。三 是充分发挥品牌优势。

市委十届九次全体(扩大)会暨市委经济工作会透露

# 明年开建保障房3.2万套 明年年底前公布PM2.5数据

□记者 孙自豪 孟山

2012年,我市经济在逆境中实 现平稳较快发展,预计全年生产总 值将突破3000亿元大关,增长 10%左右;2013年,我市将实施全 民技能振兴工程,开展职业培训30 万人次,新增城镇就业10万人;新 建、改扩建中小学26所、幼儿园 155 所; 2013 年年底前开始公布 PM2.5数据……

昨日召开的市委十届九次全体 (扩大)会暨市委经济工作会,传来 不少与您息息相关的好消息,我们 一起来分享。

### 2012年,我们关心的数字

经济指标:预计2012年全年 完成地区生产总值3000亿元左 右,比上年增长10%。地方公共 财政预算收入205亿元左右,增 长15%左右。固定资产投资2280 亿元左右,增长23%。社会消费 品零售总额 1110 亿元左右,增长

收入:城镇居民人均可支配收 入22180元,增长10%左右;农民人 均纯收入7640元,增长12%左右。

### 2013年,这些目标令人 期待

2013年全市经济社会发展的 预期目标是:地区生产总值增长 11%左右,公共财政预算收入增长 12%以上,固定资产投资增长23%左 右,社会消费品零售总额增长16% 左右,外贸出口增长10%左右,城镇 居民人均可支配收入和农民人均纯 收入均增长10%左右,城镇居民登 记失业率控制在4%以内,居民消费 价格涨幅控制在3.5%以内,人口自 然增长率控制在6.5%以内 .....

### 改善民生,提高群众幸 福指数

2013年,我市将瞄准教育、就 业和养老短板出实招。

就业创业:实施全民技能振兴 工程,开展职业培训30万人次。新 增城镇就业10万人。

教育:新建、改扩建中小学26 所、幼儿园155所。

社会保障:9县(市)和吉利区 建成卫生监督中心10个、120急救 中心9个,完成17个乡镇卫生院达

标改造和135个乡镇卫生院取暖工 程。加快19个社会办养老服务项 目建设。

住房: 开工各类保障性住房 3.2 万套,建成1.2万套。

### 以创模为抓手,建设美 丽洛阳

2013年的生态环保工作任务 主要有: 力争伊滨区污水处理厂新 建工程明年上半年开工建设,涧西、 瀍东污水处理厂升级改造工程11 月底建成投用:以PM2.5数据监测 为契机,完善环境监测体系;加强燃 煤锅炉、机动车尾气等重点污染源 综合治理,确保全年城区空气质量 优良天数310天以上;加快引黄入 洛、引洛济秦和城市区河渠截污工 程进度;加快推进310国道、王城大 道等绿化工程和洛浦公园、王城公 园等提升工程;加强农村环境保护 和生态示范建设,力争创建6个省 级生态乡镇和40个省级生态村。

### 加快城乡基础设施建 设,推动城乡一体化

2013年,城建大动作:加快实

施60项市政道路建设,确保明年牡丹 文化节前唐宫西路、丽春东路等10条 道路竣工通车:6月底前滨河路全线 建成通车,九都路快速路开工建设。 持续提升25条背街小巷和120个老 旧小区。做好启明路跨洛河大桥前 期工作。稳步推进旧城和城中村改 造,全年安置回迁居(村)民2万户。 加快实施新310国道、洛吉快速通道 二期等项目,尽快实现市区与"五组 团"快速连通。完成机场改扩建工 程,做好赴台包机直航试点工作,争 取新开通1条国际航线。

### 繁荣农村经济,促进农 民持续增收

2013年,将进一步加大农业 结构调整力度:发展农业产业化 龙头企业20家、农民专业合作社 100家

改善农村生产生活条件方面: 硬化通组通户道路2000公里,建设 农村社区服务中心100个,解决25 万人饮水安全问题。

### 民营企业培育力度加大

2013年,民营经济工作重点:

帮助和支持小额贷款公司规范运 营,促其向村镇银行转变发展,为中 小微企业提供融资服务。

### 招商引资更重实效

2013年,我市将围绕铝钛 镁、轴承、生物制药(现代中药)、 锂离子电池及电动汽车、文化旅 游等5个优势产业和动漫、信息 服务等新兴产业,强力开展产业 链招商攻坚行动。利用好第31 届牡丹文化节、第八届中博会等 大型节会平台,捕捉招商信息, 积极推介对接重大项目,扩大合 作领域。

### 改进作风从领导干部 做起

会议强调,要认真贯彻落实 中央关于改进工作作风、密切联 系群众的八项规定。严守财经 纪律,严禁年终突击花钱和滥发 津贴、补贴、奖金、实物。大力精 简茶话会、联欢会,严格控制年 终评比达标表彰活动,严禁用公 款搞相互走访、送礼、宴请等拜 年活动。